

我省首次全面盘点海岸带资产，铁腕查处805宗违法问题 守护“最美资产” 夯实“蓝色根基”

■ 本报记者 周晓梦 彭青林
通讯员 王雪皓 纪聪 姜鑫

8月份，海滩干沟万壑，海水泡沫漂浮，连接虾塘鱼塘的抽水管随地乱架，黑臭污水直排入海；

12月份，这里已不见泡沫海水，没有黑臭淤泥，紧邻海岸的虾塘鱼塘被拆，大小不一的排水管踪影全无。

文昌市冯家湾在短短四个月里发生的变化，始于今年我省启动的全省海岸带保护与开发专项检查整改行动，此次行动首次全面盘点我省海岸带资产，严厉打击全省违规违法侵占和破坏海岸带行为，坚守海岸带生态红线，为我省实现绿色发展奠定坚实的“蓝色基础”。

打击“侵海”行为不手软

12月17日，澄迈县桥头镇雷公岛，

原先藏在海防林中的养殖场已不见踪影，沙地也已被清理干净，等待着种上林木，恢复植被。

四个月前，全省海岸带保护与开发专项检查整改行动第五检查小组调查发现，这家养殖场擅自修建建筑进行养殖业务，涉嫌违法占地14余亩，违法建筑面积达5300余平方米。

在前期一个月的专项检查行动中，6个检查小组揪出的类似案件不在少数：乱搭乱建、越权审批、违法排污、毁坏海防林、违法违建、违法挖塘进行渔业养殖等等。“针对检查中发现的违规违建行为，省政府办公厅印发《海南省海岸带保护与开发专项检查工作有关问题的处理意见》，对检查中发现的十七大问题一一提出处理意见。按照‘一地一策’、‘一事一议’的原则，逐宗分类处理。”省国土资源厅厅长陈健春说。

截至目前，全省海岸带检查发现的

805宗违法问题得到处置整改，拆除海岸带违法违建25.7万平方米，罚款1271.68万元，处置海岸带范围内闲置土地151宗，收回土地584.35公顷，这标志着全省海岸带保护与开发专项检查整改工作基本完成。

“回头看”持续整改不反弹

查得严，更要管得住。前期检查工作一结束，6个检查小组立即开展为期三个月的“回头看”和全面持续整改行动。

第三检查小组发现陵水骏晟房地产开发有限公司在海岸带保护与开发专项检查整改时顶风违法建设售楼部项目。“陵水黎族自治县人民政府当即组织拆迁队伍对违建项目进行拆除，几天内拆除违法建筑面积1200平方米。”陵水县委常委、常务副县长邱雨说。

管得住，还要有恢复。三亚昔日立在

沙滩上写着“仅限住店客人使用”、“酒店客用区域”的牌子消失了，取而代之的是5条公共通道，保障公共海滩属于公众；此外，海滩上还种起了黄槿、鸡蛋花、大叶榄仁等树种，补植改造原先破坏的林木。

未来建设发展不破坏

11月下旬，在一阵挖掘机轰鸣声中，儋州市白马井镇寨基村海岸带保护范围内的违法建筑“福海山庄”被拆除，在现场组织拆除工作的不是别人，而是山庄负责人张志雄。

“以前不了解海岸带具体的保护范围，现在知道了省里的行动是保护大海和环境，是给后辈留下后路，我们当然要支持配合。”张志雄说，在接到儋州市有关部门的拆迁通知书后，他自己主动请人，在两天时间内把占地约3.4亩的山庄全部拆除。

守住方寸地，留予子孙耕。张志雄的

选择折射了行动取得的效果——守护海岸带“最美资产”，不仅是执行最严厉的执法查处措施，修复海岸带生态环境，更重要的是把保护海岸带的意识深植入人们的观念中，化为自觉行动，合理、有序地开发海岸资源，保障海岸带的可持续利用。

此次专项行动还全面客观评估项目建设对经济发展和保障民生的权重，依据相关的法律规定，对全省132个项目作出了完善手续继续建设的决定，既妥善解决了历史遗留问题，又促进了项目开发建设和社会经济发展。

目前，我省已拟定了海岸带保护与开发管理的相关配套办法，明确建立严格的海岸带开发审批管理制度，将海岸带200米范围纳入“多规合一”生态保护红线进行严格管控，并启动了新一轮海岸带修测工作，修正历史数据，规范海岸带保护和开发审批管理，研究建立海岸带保护与开发长效机制。（本报海口12月21日讯）

全省农田水利基本建设现场会要求

打好今冬明春

农田水利建设攻坚战

本报那大12月21日电（记者易宗平 通讯员韦雪梅 夏佟）全省农田水利基本建设现场会近日在儋州召开。会议要求，抓住今冬“黄金季节”，全面打好今冬明春农田水利基本建设攻坚战。

按照计划，年底前，红岭灌区、南渡江引水工程完成全部投资的90%以上；农村饮水项目，包括水质检测中心项目完成100%；中小河流治理等其他面上项目完成80%。对2014年及以前年度的项目，2016年4月底前全部完成建设任务。

截至12月上旬，海南省农田水利基本建设实际已完成投资29.4亿元，占年度投资计划的62%。对照中央和省政府要求，我省2015年度农田水利基本建设尚有差距。会议强调进一步增强责任感和紧迫感，认真分析、总结前阶段我省农田水利基本建设工作，进一步采取更加有效的措施，确保全面完成任务，并加强组织领导，进一步明确责任，谋划好2016年农田水利项目和“十三五”规划。

琼岛今起三天最高气温31℃

25日起大幅降温

本报海口12月21日讯（通讯员袁迎雷 李凡）省气象台预计，再温暖三天，12月25日（圣诞节）起本岛气温将明显下降。22日—24日，全岛多云间晴，气温迅速回升，24日最高气温可升至29℃—31℃，最低气温19℃—23℃。25日—27日，受冷空气影响，我省将出现一次大幅降温天气过程。五指山以北地区阴天有小雨，最高气温20℃—23℃，最低气温17℃—20℃；五指山以南地区多云，最高气温25℃—27℃，最低气温18℃—22℃。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnx-wjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014年5月24日

省文明委到三亚检查“创城”工作 把“双修”“双城”与“创城”统筹结合起来

本报三亚12月21日电（记者况昌勋）为推进三亚创建全国文明城市工作的深入开展，今天，省委常委、宣传部长、省文明委主任许俊带队到三亚检查文明城市创建工作，在省委常委、三亚市委书记张琦的陪同下，深入三亚火车站、天涯区金鸡岭路社区、三亚湾海月广场、市民游客中心、第一农贸市场、红旗街等地现场检查指导，并召开座谈会听取三亚创建工作汇报。

水更清了、山更绿了、市场环境更加诚信了、旅游市场更加有序了……今年以来，三亚市以“双修”“双城”为抓手，全面推动创建全国文明城市工作，着力提高城市服务管理水平，提升市民

文明素质和城乡文明程度。成立了全国首支旅游警察，建立信用信息发布平台；拆除违法建筑380多万平方米；对主城区河段74处排污的雨水口进行整治，三亚河水质正在好转；一批市民休闲娱乐公园陆续开工建设。

许俊对三亚的创建工作表示肯定，并对下一步工作进行了指导和部署。他认为，三亚抓“双修”“双城”工作力度非常大，城市管理特别是旅游市场监管发生了根本性变化，对创建全国文明城市起到了推动作用。他要求，三亚要进一步统一思想、深化认识，把“双修”“双城”与“创城”统筹结合起来，作为城市全面发展的总抓手；

要进一步产生压力感，牢牢把握态势、抓住重点、创新举措，在“十三五”总体规划上下功夫，扎实推进“创城”工作；要建立组织严密的领导体系和行之有效的工作机制，切实保障创建工作科学高效；要发动广大群众，建立全面参与的共创模式。

张琦表示，三亚创建全国文明城市纵向比有进步、横向比有差距，三亚将继续以“双修”“双城”为抓手，修复山、河、海等生态环境，完善城市功能，提升城市风貌特色，全力推进全国文明城市创建工作。同时，进一步研究全国文明城市测评体系，做好对标工作，逐项分解，将创建工作落到实处。

推进结构性改革 推动经济健康发展

住关键点，主要是抓好去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板五大任务。

第一，积极稳妥化解产能过剩。要按照企业主体、政府推动、市场引导、依法处置的办法，研究制定全面配套的政策体系，因地制宜、分类有序处置，妥善处理保持社会稳定和推进结构性改革的关系。要依法为实施市场化破产程序创造条件，加快破产清算案件审理。要提出和落实财税扶持、不良资产处置、失业人员再就业和生活保障以及专项奖补等政策，资本市场要配合企业兼并重组。要尽可能多兼并重组、少破产清算，做好职工安置工作。要严格控制增量，防止新的产能过剩。

第二，帮助企业降低成本。要开展降低实体经济企业成本行动，打出“组合拳”。要降低制度性交易成本，转变政府职能、简政放权，进一步清理规范中介服务。要降低企业税费负担，进一步正税清费，清理各种不合理收费，营造公平的税负环境，研究降低制造业增值税税率。要降低社会保险费，研究精简归并“五险一金”。要降低企业财务成本，金融部门要创造利率正常化的政策环境，为实体经济让利。要降低电力价格，推进电价市场化改革，完善煤电价格联动机制。要降低物流成本，推进流通体制改革。

第三，化解房地产库存。要按照加快提高户籍人口城镇化率和深化住房制度改革

的要求，通过加快农民工市民化，扩大有效需求，打通供需通道，消化库存，稳定房地产市场。要落实户籍制度改革方案，允许农业转移人口等非户籍人口在就业地落户，使他们形成在就业地买房或长期租房的预期和需求。要明确深化住房制度改革方向，以满足新市民住房需求为主要出发点，以建立购租并举的住房制度为主要方向，把公租房扩大到非户籍人口。要发展住房租赁市场，鼓励自然人和各类机构投资者购买库存商品房，成为租赁市场的房源提供者，鼓励发展以住房租赁为主营业务的专业化企业。要鼓励房地产开发企业顺应市场规律调整营销策略，适当降低商品住房价格，促进房地产业兼并重组，提高产业集中度。要取消过时的限制性措施。

第四，扩大有效供给。要打好脱贫攻坚战，坚持精准扶贫、精准脱贫，瞄准建档立卡贫困人口，加大资金、政策、工作等投入力度，真抓实干，提高扶贫质量。要支持企业技术改造和设备更新，降低企业债务负担，创新金融支持方式，提高企业技术改造投资能力。培育发展新兴产业，加快技术、产品、业态等创新。要补齐软硬基础设施短板，提高投资有效性和精准性，推动形成市场化、可持续的投入机制和运营机制。要加大投资于人的力度，使劳动者更好适应变化了的市场环境。要继续抓好农业生产，保障农产品有效供给，保障口粮安全，

保障农民收入稳定增长，加强农业现代化基础建设，落实藏粮于地、藏粮于技战略，把资金和政策重点用在保护和提高农业综合生产能力以及农产品质量、效益上。

第五，防范化解金融风险。对信用违约要依法处置，要有效化解地方政府债务风险，做好地方政府存量债务置换工作，完善全口径政府债务管理，改进地方政府债券发行办法。要加强全方位监管，规范各类型融资行为，抓紧开展金融风险专项整治，坚决遏制非法集资蔓延势头，加强风险监测预警，妥善处理风险案件，坚决守住不发生系统性和区域性风险的底线。

会议强调，推进结构性改革，必须依靠全面深化改革。要加大重要领域和关键环节改革力度，推出一批具有重大牵引作用的改革举措。要大力推进国有企业改革，加快改组组建国有资本投资、运营公司，加快推进垄断行业改革。要加快财税体制改革，抓住分中央和地方事权和支出责任、完善地方税体系，增强地方发展能力、减轻企业负担等关键性问题加快推进。要加快金融体制改革，尽快形成融资功能完备、基础制度扎实、市场监管有效、投资者合法权益得到充分保护的股票市场，抓紧研究提出金融监管体制改革方案；加快推进银行体系改革，深化国有商业银行改革，加快推进现代农业建设，着力抓好工业稳增长调结构增效益。要加快形成对外开放新格局，培育国际竞争新优势。要推动绿色发

展取得新突破。要保住基本民生、兜住底线。要健全督查激励问责机制，促进各方面奋发有为、干事创业。

会议强调，要坚持中国特色社会主义政治经济学的重大原则，坚持解放和发展社会生产力，坚持社会主义市场经济改革方向，使市场在资源配置中起决定性作用，是深化经济体制改革的主线。要坚持调动各方面积极性，充分调动人的积极性，充分调动中央和地方两个积极性，注重调动企业家、创新人才、各级干部的积极性、主动性、创造性。要提高高舆论引导能力，善于把握本质、主流和趋势，善于把握社会心理，善于把握时、度、效，深度分析，主动发声，澄清是非，更有针对性做好舆论引导工作。

会议号召，这次中央经济工作会议，既是对明年经济工作的全面部署，也是对推进结构性改革的重点部署。各级领导干部务必把思想统一到党中央决策部署上来，把握正确方向，脚踏实地推进，推动改革发展稳定各项工作不断取得实实在在的成效，推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志，中央和国家机关有关部门主要负责同志，中央管理的部分企业和金融机构负责同志，军队及武警部队有关负责同志参加会议。

“海南社会科学成果文库”（2016） 征稿公告

为集中推出反映现阶段海南社会科学研究领先水平的成果，鼓励广大社科工作者以优良学风打造精品力作，海南省委宣传部、海南省社科联决定组织实施“海南社会科学成果文库”，专项资助社会科学研究出版。2016年文库征稿工作已启动，现面向全省公开征集文库书稿。有关事项如下：

一、“文库”资助对象是已经完成且尚未公开出版的哲学社会科学学术著作。侧重资助基础理论研究成果，尤其是党的理论创新研究成果、理论大众化研究成果、海南人文历史研究成果、海南经济社会发展重大问题研究成果和学科建设研究成果。国家社会科学基金项目、海南省社会科学规划课题已结项书稿如符合条件要求，优先列入“文库”资助出版。

二、申请人（著作者）须为海南省内各社会科学研究（教学）单位的专业技术人员，一般应具有副高级以上专业技术职称或博士学位，且为申报成果第一作者。申请出版资助的著作，必须坚持正确的政治导向；充分体现马克思主义的立场、观点、方法；具有原创性、开拓性、前沿性，对推动经济社会发展和学科建设意义重大；符合学术规范，学风严谨、文风朴实；达到出版条件要求，著

作权不存在争议。字数一般在20—30万字，最多不超过50万字。

三、采取作者申报、同行专家推荐、单位审核、学科组评审、公示、编委会审定等程序选定“入库”书目。

四、列入“文库”的著作，由“文库”编委会办公室统一设计、统一标识、统一组织出版、统一宣传推介。出版单位拟选海南出版社、南方出版社等。著作权归作者，版权归归编委会。

五、申请人应填报《海南社会科学成果文库申请书》（一式4份），连同书稿（一式3份）统一送交“文库”编委会办公室。2016年全年受理申报，第一阶段征稿从即日起至2016年3月31日止。

详情请登录海南社科网（<http://www.hnskl.net/>）查询《海南社会科学成果文库组织实施方案》、《申请书》。联系人：岳老师，电话：0898-65336659，地址：海口市海府路老省委大院第二办公楼311室。

海南省社会科学界联合会
2015年12月22日

海南省民政厅2015年秋、冬季 退役士兵免费参加 职业教育和技能培训公告

为适应社会主义市场经济要求，提高退役士兵就业能力，促进退役士兵就业创业，根据《海南省人民政府关于做好退役士兵安置改革工作的通知》（琼府〔2013〕1号）精神，省民政厅联合有关部门开展全省退役士兵职业教育和技能培训工作。现将有关事宜公告如下：

培训对象：2015年秋、冬季退出现役的自主就业退役士兵（不含安排工作、退休、供养的退役士兵）。

承训学校及专业：海南省旅游学校（旅游服务与管理、酒店服务与管理、高尔夫球场服务）；海南省三亚高级技工学校（挖掘机操作工、中式面点、维修电工）；海南省机电工程学校（汽车运用与维修、机电技术应用、工程机械运用与维修）；海南省商业学校（中式烹饪、美容美发、创业培训）。汽车驾驶专业由各市、县民政局当地有关部门就地就近组织培训。

培训期限：省旅游学校和省机电工程学校技能培训期限1年，省三亚高级技工学校和省商业学校技能培训期限3个月，汽车驾驶培训期限1年，经考核（考试）或鉴定合格，由承训学校发放结（毕）业证书及相应职业技能资格证书。

符合条件的退役士兵，请于2015年12月25日至2016年2月13日前凭《退出现役证》原件到安置地市、县（区）民政局报名，入学具体时间另行通知。

咨询单位：各市、县（区）民政局安置办。

海南省民政厅
2015年12月

招标公告

我单位“网络核心交换机更换项目”现向社会公开招标，项目包含采购 H3C S10508-V 核心交换机 2 台（包含防火墙业务板和接入交换机的采购、安装和服务）。请具有相应业务资质、经验并有意竞标的单位，于 2015 年 12 月 25 日前来报名。报名时请携带法人授权委托书、被授权人身份证件、营业执照、资质证明（验原件收加盖公章复印件）。

联系人：郑先生

电话：66810776, 13876092601

招标公告

我单位“UPS不间断电源更换项目”现向社会公开招标，项目包含采购 60KVA UPS 系统 2 套（包含主机和电池更换安装、输入/输出配电改造等项目）。请具有相应业务资质、经验并有意竞标的单位，于 2015 年 12 月 25 日前来报名。报名时请携带法人授权委托书、被授权人身份证件、营业执照、资质证明（验原件收加盖公章复印件）。

联系人：祝先生

电话：66810818, 13807667585